

主持人：闫静

处女座男  
新闻学专业  
当您面对爱与不爱无法抉择时，当您对付出的爱感到愤愤不平时，因此有所争议。请带着您的疑问，让我们一起探索爱的真谛！

QQ:164944991

邮箱：yanjing917@126.com

博客：<http://blog.dsqq.cn/?115685>**爱周刊约您争议爱**

与爱有关争议话题可登录 [love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn) 参与互动，欢迎登录网站发表观点参与讨论。您可以通过邮箱、QQ、论坛、信件等多种渠道传递您眼中的争议话题。

**影视剧中的经济适用男**

《奋斗》中的向南：  
他有点儿家底儿，一路顺畅，是典型的“经济适用男”，他并不大富大贵，却也生活小资。在他还没有成长为男人时，在他还没有力量扛起责任时，他一度选择了瑶瑶，因为瑶瑶就像一个梦想，给了他全部需要。



《我的青春谁做主》  
方宇：  
在职场上，方宇属于蓝领。然而有着这样一技之长的蓝领，社会又相当紧缺。方宇有想法、不怕吃苦，更为难得的是，还有着自己必须恪守的职业原则。像方宇这种技能人才，在职场上相当吃香。



《我的青春谁做主》  
高齐：  
在职场，高齐总是付出不求回报，孜孜不倦地付出再付出，是“经济适用男”的现实典型。他职业好、脾气好、心眼好，成熟理性、四平八稳，在长辈眼里堪称完美。

**要嫁就嫁“经济适用男”****从“经适房”到“经适男”**

由“经济适用房”衍生而来的“经济适用男”这一网络新名词，目前已为时下青年所熟知。

**素描特征：**指顾家，有责任感，不吸烟、不喝酒、不关机、不赌钱、无红颜知己。

**职业分布：**教育、IT业、机械制造、技术类等行业。

月薪：3000-10000元。有首付能力。

**经济男就像白开水解渴还喝不腻**

“比我老公顾家的没我老公有钱，比我老公有钱的没我老公顾家。”这是网上对“经济适用男”的经典描述。

许多女白领认为“经济适用男”最大的优势是让人有安全感，这一点在经济危机中更显重要。“钱不在乎，够用就行。”正在寻找佳偶的一家杂志编辑杨小姐是这样说的：“以前一直想找个金融界或外企的精英，如今经济形势这么不景气，外企经理说裁就被裁了。现在就想找个工作稳定的对象，知道心疼人，有安全感比什么都重要！”

“经济男和金龟婿就像白开水和饮料，白开水没饮料好喝，但是解渴而且喝不腻。”月薪达到2万的外企销售经理赵小姐刚找了一个月薪几千元的“经济适用老公”，赵小姐可不是白嫁的：自己压力大挣得多但金融危机下缺乏安全感，经济适用男对老婆更细心体贴，更热爱家庭，从不拈花惹草，挣钱虽然不多，但也能过上中等生活。以前觉得这类男人没本事，现在社会这么动荡浮躁，才觉得这样的男人让人放心。

**嫁给“经济适用男”的五大理由****1 物质需求**

“经济适用型男人”的经济实力虽然比起“奢侈品”男人要低，但比起普通职业的男性有优势。关键是视家庭为使命的性格决定了他们会将大部分收入投入到家里，并且他们没有不良嗜好。

**2 感情归属**

毋庸置疑，“经济适用型”男人对老婆忠心不二。他们由公司——家两点一线的生活模式决定了没有机会去结识红颜知己，最多有几个网络上的Q姐妹，关系建立在打个招呼就没什么话可说的基础上。

**3 能力品质**

他们大多是单位里的骨干或中层管理者，管理着一个小团队，其能力和品质绝对过硬。思维缜密、处事果断、忠诚果敢、责任心强，这些恰恰都是其职业要求，也是他们必备的品质。

**4 生活情趣**

一个较普遍的观点是：“经济适用型”男人死脑筋没情趣。其实不然，不善于表达并不代表没有，由于他们多从事技术性产业和IT行业，接触网络的机会较多，博闻广识不是问题，接受新事物能力强，只要善于发现并积极引导，你就会发现宝藏。

**5 “经济适用男”是潜力股**

在网络上，女白领将“经济适用型男”的形象代言人选为：“沙和尚”。“沙和尚”走红的原因是“他们是好儿子、好员工，最具潜质好老公、好父亲，可以称之为潜力股”。

**争议焦点：****“经济适用男”是否是未来老公的首选？****正方**

“经济适用男”的经济实力虽然比起“奢侈品”男人要低，但比起普通职业的男性有优势，关键是视家庭为使命的性格决定了他们会将大部分收入投入到家里，其规模绝对可观；“经济适用型”男人对老婆忠心不二。他们“公司——家”两点一线的生活模式决定了没有机会去结识红颜知己；他们有谦和品质、责任心强。他们是极具潜质好老公、好父亲。

**反方**

“经济适用男”呆板沉闷，完全不知生活情趣为何物，不会制造惊喜，一年四季你别指望收到礼物；“经济适用男”多是单向思维，凡事听老婆话，恨不能吃饭，甚至如厕都短信汇报，天长日久，再听话的“二十四孝老公”也会变成老婆眼中毫无魄力的小男人；“经济适用男”奉行“小富即安”，职场生涯中规中矩，无抱负无野心，生存状态二十年如一日。他们也许是一只收入稳健的基金，但绝不是一飞冲天的潜力股。

**“经济适用男”太太婚后很满足**

28岁的网友“兰兰”是“经济适用型男”的太太，她用自己的实际经验证明：嫁了“经济适用型”老公温暖无比。她的老公32岁，是一个电子设计师。兰兰说：“3年前，我们有三个好姐妹一起来南京，我们三个选择了三条不同的路，过着三种不同的生活。一个嫁了个有钱人，当时总觉得老公有钱，没想到，后来他在外面有女人，她就自己在家，一张碟接一张碟看，恨不得一把火把房子烧了，房子很大却连个说话的人都没有！另一个想找完美的‘金龟婿’，结果至今未嫁。只有我嫁了‘经济适用型’老公，还生了个儿子。老公责任感很强，哪怕吃个饭、上个街，都发短信告诉我一声。出差回来给我和儿子买大包小包的东西，晚上再累也会哄孩子，还乐呵呵地给孩子冲牛奶、换尿布。嘻嘻。”

**“经济适用男”衍生出“简单方便女”**

由“经济适用男”同样衍生出了“经济适用太太”的概念，在金融危机下，不少年轻女性表示要当“经济适用太太”，重视家庭的稳定，和经济适用房一样，经济适用男虽不挑剔，可也有一套自己的择偶标准。与“经济适用男”最为速配的是“简单方便女”，又称“四不女”。即不做作，清爽简单，洗完脸一扎头发就能出门；不拜金，看淡金钱，能自己养活自己；不败家，奉行

物美价廉的购物观，会持家过日子；不复杂，感情经历简单，不爱折腾。所以，如果有志成为一名经济适用男的太太，就赶紧向这些标准靠拢。

首先，收起你花枝招展的服饰和夸张耀眼的首饰，衣着简单自然反而更能吸引经济适用男的目光。另外，一手好厨艺是必备素质。与“出得厅堂”相比，经济适用男更看重“下得厨房”。你一定要学会基本的厨艺，为自己成功嫁作经济适用男太太增加印象分。

**“经济适用男”颠覆了女性婚恋观**

在“百合网”“珍爱网”“世纪佳缘婚恋”等网站的帖子上，“经济适用男”已经成为许多网友征婚中重点要求。在55BBS的一项论坛民意调查中，“你愿意嫁给经济适用男”，有6成以上的被调查女性表示希望另一半“经济又适用”。而在“你认为自己是经济适用男吗？”的调查中，更是大批男性争着标榜自己就是顾家、爱老婆、努力工作的“经济适用男”。

衡量男人成功的标准现在也发生变化了。77.9%的人认为男人成功首要标准是“顾家，拥有一个和睦的家庭”，排在第二位的是“给家人足够的保护”，远高于“有社会地位，受人尊敬”。85.3%认为女择男首先考虑“责任感”。（更多内容请登录 [love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn)）

**专家观点****“经济适用男”的流行就是人们生活态度的一种回归**

心理学研究表明，人在经受某些消极事件时，其心理有一种回归众数或平均数的倾向。社会学家认为，当前“经济适用男”、“简单方便女”择偶观的流行，其实就是在金融危机的影响下，人们生活态度的一种回归，回归到经济、生活等方面的社会平均数。在经过不切实际地追求所谓“金龟婿”“精英男”之后，“剩男剩女”们的逐步大龄化，使得心理也逐渐走向成熟，婚恋观开始回归理性，追求稳定、简单的生活。